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52ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  21/11/2019 

 

[01 CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Boa tarde nobres Vereadores, boa tarde público presente, uma boa tarde aos assessores 

que se encontra aqui dos nossos vereadores, uma boa tarde a Patrícia - assessora de 

comunicação da prefeitura, uma boa tarde a você que nos assiste pela TV Guarapari. 

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assentos 

em seus respectivos lugares. (Pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda a chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde. Boa tarde aos meus pares, a todas as pessoas que nos acompanham tanto da 

galeria desta Casa, quanto através da emissora de TV que transmite ao vivo a TV 

Guarapari.  

Procede a chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Sr. Presidente, há quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. E em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, para que a autoridade eclesiástica da Casa, Pastora, vereadora 

Paulina, possa dar uma palavra de refrigério aos nossos corações nesta tarde.  

Agradecer a presença do Tcsat, está aí na área, seja bem vindo, liderança do Kubistchek. 

Wando, seja bem vindo sempre, seu trabalho na Codeg. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde a todos! 

 Vereadora Paulina procede a leitura de um trecho bíblico e a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Em discussão a Ata da Sessão anterior. (Pausa) 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Em votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

antes de fazer a leitura peço permissão de Vossa Excelência só para registrar a presença 

daqui a presença da minha irmã Débora está ali atrás, da minha sobrinha Evelin, a 

Débora se Deus quiser será futura vereadora nesta Casa. Meu amigo Tcsat, amigo de 

infância, Sr. Presidente, de infância. Foi meu funcionário também, foi meu funcionário 

Tcsat. Sejam bem vindo todos aqui a sessão desta Casa.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Seja bem vindo 

Débora, vai acostumando com a Casa já. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Aproveitar mandar 

um  abraço para o Dantas da Ebenezer, pastor Claudio que são companheiros e nós não 

podemos esquecê-los.  

Senhor Presidente não tem avisos protocolares para a sessão. Assim, acaba de chegar 

um aviso aqui do Gabinete da Vereadora Fernanda Mazzelli, justificando sua ausência 

na sessão, por motivos particulares. Dado ciência, Sr. Presidente.  
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a leitura dos Expedientes dos Srs. Vereadores.   

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Oziel de Souza. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente o nosso 

pedido é para que Vossa Excelência submeta a apreciação do plenário a leitura e 

votação em bloco de todas as matérias constantes da nossa 52ª Sessão Ordinária, votos 

de Pesar, todas as matérias, constantes desta agenda. Aproveitar também esse momento 

saudar o Apóstolo Geder...[02 ANA] ... Quero também aproveitar este momento, saudar 

o apóstolo Geder. O apóstolo Geder, senhor presidente, foi aquele que nós emprestamos 

aqui uma bandeira do Estado do Espírito Santo. E esta bandeira, ela percorreu o Estado 

de Jerusalém, de Israel. Lá em Israel. Essa bandeira foi lá no Monte da Galiléia, no 

Monte das Oliveiras, lá no Muro das Lamentações. E para quem conhece a palavra de 

Deus, há uma promessa para o povo de Israel dizendo o seguinte: aqui neste lugar, ali 

no Muro das Lamentações, serão ouvidas todas as orações que se fizerem neste lugar, 

tanto estrangeiros como o próprio povo de Israel, que é nação escolhida de Deus. A 

bandeira de Guarapari, num ato profético, ela foi ao país Israel. Foi lá em Israel, na ação 

israelense para poder ser apresentada lá num ato profético. Abençoando, assim, dessa 

forma, a cidade de Guarapari. Eu aproveito este momento da presença do pastor, senhor 

presidente, para profetizar um novo tempo para nossa cidade. Um tempo de 

prosperidade. Um tempo de portas abertas. Um tempo de renovo para nossa cidade. Que 

não precisa ser bom entendedor para perceber que a nossa cidade está debaixo de um 

julgo. E aí você diz: “poxa, por que tudo dá errado em Guarapari? Nada dá certo”! 

Alguém tenta se estabelecer aqui, alguma empresa tenta vir pra cá; as coisas não 

funcionam. Tentamos fazer tantas e tantas coisas que acabam não dando certo. Existe 

um julgo, uma maldição que precisa ser quebrada. Para isso é preciso ter fé. Mas é 

preciso ter coragem também para enfrentar um sistema. Um sistema cruel. Um sistema 

bruto. Um sistema corrompido. Nós precisamos ter coragem. Bater de frente com esse 

sistema. Então, nesta tarde, eu quero agradecer pastor, agora apóstolo Geder, por ter 

representado a nossa cidade em Jerusalém, em especial, em Israel. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Agradeço pelas 

palavras. Agradeço ao apóstolo que levou o nome de Guarapari lá para fora. E acredito 

que isso é de muita importância para o nosso município. Obrigado apóstolo! Seja bem-

vindo e que Deus continue te abençoando sempre. Quero registrar a presença do 

Agostinho, também. Obrigado aí pela presença. Deus te abençoe meu irmão. O pedido 

do vereador Oziel é regimental e eu coloco em apreciação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes 

Solicito ao secretário que faça leitura de todas as matérias 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Requerimento nº 

426/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Requerimento nº 427/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó....[03 SAMOEL]... 

Indicação nº 501/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 
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Indicação nº 534/2019 de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Indicação nº 538/2019 de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Indicação nº 539/2019 de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Indicação nº 547/2019 de autoria do Clebinho Brambati. 

Indicação nº 550/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 553/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 554/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 555/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Faço a retirada da Indicação nº 567/2019 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli 

que não está presente, entretanto, justificou a sua ausência na sessão desta tarde. 

Indicação nº 573/2019 de autoria do Vereador Oziel de Sousa. 

Indicação nº 574/2019 de autoria do Vereador Sandro Bigossi. 

Indicação nº 575/2019 de autoria do Vereador Sandro Bigossi. 

Indicação nº 576/2019 de autoria do Vereador Sandro Bigossi. 

Indicação nº 577/2019 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 578/2019 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 579/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 102/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 103/2019 de autoria do Vereador Rogério Zanon. 

Moção nº 104/2019 de autoria do Vereador Rogério Zanon. 

Moção nº 105/2019 de autoria do Vereador Rogério Zanon. 

Moção nº 106/2019 de autoria do Vereador...[04 RUTH] ... Moção nº 106/2019 de 

autoria do Vereador, Doutor Rogério Zanon. 

Moção nº 107/2019 de autoria do Vereador, Doutor Rogério Zanon. 

Moção nº 108/2019 de autoria do Vereador, Doutor Rogério Zanon. 

Moção nº109/2019 autoria do Vereador Enis Soares de Carvalho. 

Voto de Pesar nº 008/2019 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Senhor presidente, encerramos aí a nossa leitura! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então colocamos em 

votação todos os requerimentos, indicações e moções dos senhores vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Senhor Presidente 

aproveitar esse momento também e colocar em votação o voto de pesar da Senhora 

Marina do Nascimento, ela que era Membro antiga na nossa igreja e que esta semana 

veio a falecer! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos colocar em 

votação também o voto da Dona Marina. 

Coloco em apreciação dos nobres vereadores todos os requerimentos, indicações, 

moções e os votos de pesar, inclusive da Dona Marina, que Deus a tenha, que possa dar 

a ela um bom lugar. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela Ordem o Vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI - Boa tarde boa Presidente Enis 

Soares Gordin! Boa tarde caros colegas vereadores! Quero aproveitar e cumprimentar a 

plateia na pessoa do líder comunitário do Arraial Aloísio Marques e as demais pessoas 

na galeria! Quero cumprimentar a todos que nos assistem através dos meios de 

comunicação de Guarapari! 
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Presidente quero inicialmente estar agradecendo a todos os colegas que votaram na 

aprovação dessas indicações na qual eu solicito ao poder executivo um patrolamento 

completo com colocação de material em diversas ruas da quarta etapa de condados de 

Meaípe, no qual eu peço um carinho especial naquela via que liga Arraial de Jabuti a 

São José do Jabuti que faça ali um patrolamento perfeito com colocação de material 

frisado, promessa essa que o prefeito tem já com a gente em atender aquela 

comunidade! Quero também mandar aqui um abraço para o meu amigo meu irmão 

Chico Roque na Rua da Marinha lá, uma pessoa muito querida por mim, não só ele 

como sua família, e dizer que Chico: em breve vamos atender a sua reivindicação que 

ele pede uma manutenção na primeira Pracinha da Rua da Marinha, tem ali alguns 

brinquedos danificados, tem uma pintura que não está correta, a iluminação não está 

perfeita, então vamos solicitar do executivo uma pequena reforma naquela praça para 

que possa atender os moradores dali! E segundo numa conversa minha com executivo, 

também é um pedido do meu colega Vereador Wendel Lima também que é atuante 

naquela região ali! Então é uma obra que facilmente vai ser concluída! Quero também 

agradecer ao Secretário Igor que atendendo ao pedido deste vereador, ele disponibilizou 

uma maquina para prestar um socorro na região de Rio da Prata, vai subir para lá uma 

maquina para dar um socorro lá, porque a região está horrível, é um outro setor, é uma 

maquina, é uma retroescavadeira que vai tirar uns barrancos que está lá, se tem uma 

outra equipe lá, caro colega vereador, eu não tenho conhecimento, ele está apenas, em 

relação ao pedido que eu fiz me relatou que vai atender mandando uma maquina para lá 

amanhã...[05 KELEM] ... Me relatou que vai atender mandando uma máquina para lá 

amanhã. Então essa é a reivindicação da comunidade. A todos vocês um forte abraço e 

uma boa tarde. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Senhor Presidente, 

nobres Pares. Hoje a minha fala aqui vai ao encontro do requerimento, parabenizar o 

vereador Grijó pela maneira inteligente que colocou esse requerimento, onde realmente  

Guarapari precisa de resolver também, não só essas cirurgias que foram citadas, mas 

outras cirurgias também eletivas, principalmente no campo da ortopedia, no campo da 

urologia e sem dúvida nenhuma nós temos condições plenas de poder ajudar a diminuir 

o sofrimento da saúde dos nossos munícipes. Estamos aqui prontos a ajudar a colaborar, 

agora a gente fica preocupado porque isso ai partindo do poder executivo vai ser muito 

difícil, mais paciência, o problema é dele, o problema não é meu! Porque se você for 

falar, realmente, fizer as colocações que a gente cansa de falar a respeito de saúde, a 

gente tem que deixar bem claro que realmente cabe ao poder executivo municipal a 

atenção básica da saúde. Infelizmente esse está sendo a falha grave que esta 

acontecendo dentro das UPAS do nosso município, entendeu Thiago! É aquela atenção 

básica, é o primeiro! É a profilaxia, é a prevenção, e acima de tudo o atendimento ao 

munícipe no seu local aonde ele mora, é o grande problema que esta acontecendo e 

acontece na saúde do nosso município, já cansei de falar isso algumas vezes -mas a 

gente tem que repetir, não tem jeito- é o cidadão não ter aquele negócio que a gente 

chama de acreditação. O que é esta acreditação? É ele saber que no bairro aonde ele 

mora ou próximo ao bairro aonde ele mora ele tem realmente uma unidade de saúde que 
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funcione a contento! Aquele indivíduo que sai de casa e que tem certeza absoluta que ali 

tem um médico, que tem uma saúde de assistência da família, que vai poder dar 

assistência adequada aquele cidadão que mora ali no bairro na periferia. Então o que 

acontece, não tendo isso o que acontece? Infelizmente a sobrecarga maior fica em cima 

da UPA! Eu volto a dizer, aqueles colegas que trabalham na UPA, não só os colegas 

médicos mais a equipe de enfermagem, a equipe de técnico de enfermagem, a equipe de 

limpeza, a equipe de cozinha, todos aqueles funcionários, colaboradores ali, são 

realmente uns heróis! E aqui vai também um alerta importante a Secretaria de Saúde de 

nosso Município. Nós estamos vendo ai, é claro, o que esta acontecendo, todos viram, 

esses feriados que nós tivemos ai, todos viram o quanto a nossa cidade, apesar da chuva, 

ficou movimentada, ficou lotada! O indivíduo parece, principalmente o mineiro, parece 

que ele aprendeu a ir para praia até com chuva, para ele não esta importando se tem sol 

ou chuva, ele esta na praia. Então nossas praias lotadas, e obviamente uma UPA lotada! 

E não houve, não está havendo, e pelo jeito não vão fazer, uma adequação de mais 

profissionais naquela unidade para poder fazer um atendimento as pessoas que ali 

procuram. Então vai aqui uma dica, uma orientação e um pedido, reforcem a equipe 

médica, a equipe técnica de enfermagem e a equipe de colaboradores dentro daquela 

unidade ali, pelo menos isso! Porque eu sei que a atenção da saúde ainda não tem 

logística cabível em nosso município, pessoas pensantes que possam realmente fazer 

alguma coisa com relação a atenção primaria! Mas fica aqui o nosso pedido a Secretaria 

de Saúde que melhore a condição de logística de atendimento na UPA, porque senão 

gente podemos estar diante de um verdadeiro caos nesse verão em nossa cidade! Uma 

boa tarde a todos os senhores. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra pela 

ordem o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

vereadores e vereadoras. Cumprimento a todos cumprimentando ao Presidente Enis 

Soares de Carvalho. Público presente cumprimentando o Tcheco. Está aqui presente 

também o Flavio, Pastor Gédson, e todos vocês que estão nos acompanhando pela TV 

Guarapari. 

Eu quero falar de um assunto que está prejudicando muito a vida dos munícipes, nós 

entendemos que é um fator natural, e que quem comanda o tempo...[06 CLAUDICEIA] 

...Munícipes, nós entendemos que é um fator natural e que quem comanda o tempo é 

Deus por mais que a metereologia faça os seus planos mais Deus é quem de fato  

determina o que cai de chuva no Município, no Estado e do País.  

Mas eu quero falar especificamente sobre as demandas que é para o Poder Público 

resolver. Aqui eu quero citar três grandes problemas que por falta de estrutura as 

pessoas sofrem com alagamento. Primeiro problema é o crescimento desordenado, ao 

longo do tempo não havia fiscalização e as construções foram feitas próximo a córrego 

e lagos, e automaticamente muito aterro feito em lagoas, e aqui a gente que falar a 

verdade, não adianta só colocar a culpa porque a pessoa também antes de construir tem 

que ver onde vai construir, se passa um córrego ali, vai construir em cima do córrego dá 

uma chuva automaticamente a água que estava ali ela vai procurar o percurso que era 

dela. Mas o segundo ponto que eu quero citar aqui é a falta de competência de todos os 

gestores que já passaram aqui em Guarapari, eu vou explicar porque. Porque a defesa 

civil ela já conhece junto com a secretaria de obra onde fica os pontos de alagamentos 

em nossa cidade, impossível um gestor passar um ano e não fazer um monitoramento 
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das áreas que tem problema de alagamento em Guarapari. Ser preventivo que as pessoas 

construíssem de forma errada, de forma de construções irregulares que tome as 

providências agora e solucione os problemas. Porque as pessoas estão sofrendo porque 

qualquer chuva que dá, esta alagando por falta de desassoreamento nas manilhas, são 

manilhas entupidas. Eu estive com o secretário de obras mostrei para ele alguns pontos 

de alagamentos e até o presente momento não foi solucionado. Portanto, a manutenção, 

uma simples manutenção não é dada pelo poder público, e obras que precisam ser feito 

para poder aumentar assim a vazão de água e são obras simples, são desobstrução 

simples que precisam ser feita, mas simples mesmo. Eu vejo o povo sofrer a cada chuva 

que tem porque o poder público não prioriza parece que quer ver a pessoa sofrer 

daquele jeito. Então que o secretário de obras que eu sei que é um secretário que tem 

boa vontade, mas que de fato junto com o poder público resolva os problemas da 

cidade, a defesa civil sabe onde está tendo ponto de alagamento. E aquela obra Dr. 

Rogério que aqui foi citada pelo vereador Zazá e foi citado por vários vereadores da 

drenagem da Rodovia Jones dos Santos Neves, uma obra que a prefeitura não teve 

estrutura devida para realizar tanto que ficou lá aquela bagunça, todo assoreado. Então 

assim é uma obra que tinha que se licitar um abra daquela, que a prefeitura não tem 

estrutura para dar manutenção em boca de lobos do município porque o número de 

funcionários que existe não é suficiente para poder atender uma simples manutenção e 

aí quer fazer uma obra que não tem capacidade, não tem estrutura, sacrifica os 

colaboradores, sacrifica a secretaria e sem estrutura, portanto fica aqui a minha 

insatisfação em relação a isso. E o desperdício do dinheiro público que está sendo ali 

jogado ali na rodovia Jones dos Santos Neves por falta de planejamento.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Terminou o horário 

do pequeno expediente, entrando no horário destinado aos Srs. Vereadores, solicito o 

secretario que faça a chamada do primeiro orador inscrito para falar pelo tempo 

regimental de até seis minutos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Paulina.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Grande Tcheco, 

gostando de ver Kubistchek todo aqui hoje. Parabéns aí o povo de Kubistchek, só as 

lideranças de Kubistchek. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Mais uma vez uma boa 

tarde a todos! 

Eu estou aqui agora, não tenho requerimento hoje, não tenho indicação, mas eu queria 

fazer aqui um elogio especial ao nosso colega Dr. Rogério pelo Fórum, Dr. Rogério que 

o promoveu na segunda-feira dia 18, aquele Fórum da Igualdade Racial, vou falar para 

vocês gente, que palestra, que coisas maravilhosas que nós ouvimos  aqui naquele dia, 

valeu a pena, eu tive que sair as cinco e pouco fui ao médico...[07 ANA] ...  

Eu tive que sair às cinco e pouco, fui ao médico. Mas sai, realmente, com pena de 

deixar aquela palestra. O que nós ouvimos aqui, realmente, é uma questão muito séria. É 

uma questão que está acontecendo. É um problema racial, a discriminação. Quem pensa 

que não tem discriminação racial no nosso país, no nosso Estado, no nosso município 

está enganado. Mas tem! Em todas as áreas tem essa discriminação. Mas a vice-

governadora deu um show aqui na palestra dela. Ela mostrou para que veio. Então eu 
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digo, parabenizando doutor Rogério, a sua atitude de promover aquele fórum racial 

aqui, de igualdade. Mas, também, eu quero cumprimentar a Mesa na pessoa do nosso 

presidente que está com o dedinho machucado, engessado ali. Passou vários dias com 

dedo quebrado e depois doutor Rogério descobriu que estava quebrado e engessou. 

Quero parabenizar todos os colegas na pessoa do presidente. Quero também parabenizar 

o nosso irmão apóstolo Geder. Parabéns meu irmão! Quando você foi, saiba que eu orei 

pela sua viagem. Você me pediu e eu orei por você. E nós fomos representados lá 

através da bandeira de Guarapari. Essa bandeira está abençoada. Tenho certeza que ela 

vai trazer coisas boas para esta Câmara. A benção dela, de Israel chegou até aqui. Então 

eu quero falar pra vocês que nós estamos felizes. Cada dia mais Deus está acertando as 

coisas no nosso município e na nossa Câmara. E eu quero passar uma palavra para o 

meu colega Denizart que está sem falar. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado Paulina! 

Eu tenho no final da hora dos partidos. Mas eu te agradeço por esses três minutos. Eu 

gostaria aqui que a Bruna… Passa as imagens aí Bruna, por favor. Essas imagens aí, 

gente, são das ruas do nosso bairro. Como o Tiago falou, Deus manda a chuva e nós 

temos que, com certeza, colher o que vem de Deus. Mas... Vai passando. Pode passar. 

Para aí. Aí é a Escola Francisco Araújo. Já nesse ano, já duas vezes houve alagamentos 

como esse nesse mesmo local. A Escola Francisco Araújo, nas ruas de Perocão próximo 

ali Bica. Pode passando, Bruna. É isso aí gente! Imagina a cidade de Guarapari toda, 

não só Santa Mônica, não só Perocão, o sofrimento. Isso aí não é por falta... Às vezes, 

Deus manda água, claro. Mas por falta de aviso, por falta de planejamento, por falta de 

trabalho sério isso aí aconteceu. Simplesmente para desentupir uma boca de uma 

manilha lá na bica, onde tinha um muro que nós entramos no Ministério Público, na 

justiça para poder derrubar o muro de uma invasão dentro de um mangue. E fomos lá 

com a máquina, com a defesa civil junto e conseguimos ali. Essas são as ruas que estão 

sofrendo lá em Santa Mônica que a prefeitura mandou uma máquina. Nós conseguimos 

achar uma boca de uma manilha antiga e saíram da água. Pode passando, Bruna! Bruna 

pode passar. O que acontece: a gente tem que passar a tomar outras atitudes. Então nós 

estamos sujeitos... Solicitamos junto com os moradores e o presidente do Perocão, da 

associação dos moradores, como os outros presidentes de outros bairros por aí também 

que sofrem; que estão sofrendo. Como ligaram para mim de Kubitschek, de Camurugi e 

outros mais. Vão para o Ministério Público. Não espere mais não! Porque nós estamos 

aqui há três anos, nós, vereadores, estamos nessa Casa mostrando as dificuldades – 

como o Thiago mesmo falou. Só que no ano que vem – se bobear – vai acontecer os 

mesmos problemas nos mesmos lugares porque não se toma providência. “Ah, vamos 

asfaltar”. Gente, toma providência definitiva. Mas definitivo...  Agora eu recebi uma 

imagem aqui lá de Condados. A casa de uma senhora que eu trouxe, que é acamada, tem 

três filhos deficientes mentais que tomam conta dessa pobre dessa mulher. Foi invadido 

por água lá em Condados. Tem uma vizinha aqui também. Está chegando, estamos 

falando aqui nesta Casa. Nós estamos sempre mostrando as coisas. Mas a prefeitura não 

toma providência. Está deixando o povo sofrer! Quem paga o pato somos nós 

vereadores. Estamos pagando o pato! Bruna, você tem a imagem lá da Prainha? Vê se 

dá tempo aqui ainda. Se não der, depois nos meus três minutos eu jogo. Se conseguir. 

Enfim, se não conseguir não tem problema não! Então é isso aí gente! Os bairros todos 

estão sofrendo…[08 SAMOEL] ... Então é isso aí gente, os bairros todos estão 

sofrendo. Chuva Deus manda! Mas se tiver homem pra tomar conta aqui embaixo para 
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que os homens não sofram. Fica isso aí oh, descaso! Descaso total. Paulina, obrigado 

pelo aparte. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Oziel 

de Sousa! O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente, meu partido é 

Guarapari! Eu gostaria, Bruna já pode soltar esse vídeo aí, solta esse vídeo, pode 

colocar na tela, daqui a pouco eu vou tecer alguns comentários a respeito do mesmo. 

(É executado o vídeo do Vereador Oziel de Sousa)  

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Bruna coloca já o segundo Post. Esse 

Post que você vai ver agora, esse poste foi feito uma enquete nas nossas redes sociais. 

Olha aí! “O prefeito de Guarapari quer que a câmara o autorize a dar cinquenta mil reais 

para cada escola de samba e mais trinta mil reais em dinheiro nas premiações”. Eu 

perguntei: você é contra ou é a favor? Sr. Presidente, meu partido é Guarapari! Aí você 

que quer saber o resultado dá uma passadinha lá nas minhas redes sociais, que você vai 

ver o resultado dessa enquete. Se fizesse uma pesquisa séria no nosso município, nós 

teríamos um resultado, acredito eu, acima...[09 RUTH] ... Juntando, acredito eu acima 

de oitenta por cento da população, contrária a esse gasto com carnaval, por se tratar não 

do carnaval em si, mas do dinheiro público! Quantas vezes eu tenho que oh, cabecinha 

oca! É dinheiro público! Dinheiro público! Dinheiro do contribuinte! Dinheiro suado! 

Nós pagamos aqui em Guarapari as maiores taxas, impostos, IPTU, IPBI são as mais 

altas! Será que é difícil de entender?! Será que é difícil copiar os estados que estão 

dando certo?! Nós temos diversos estados do Brasil afora fazendo parcerias, o próprio 

Rio de Janeiro, onde a Globo faturava milhões e milhões, por isso Crivella está sendo lá 

martirizado, não é? O prefeito do Rio de Janeiro quase sendo crucificado pela Rede 

Globo, porque cortou, cortou, fechou as torneiras de milhões e milhões de reais que era 

para pagar carnaval e desfile de escola de samba! Nosso Presidente Jair Messias 

Bolsonaro, Presidente com palavras e convicções firmes, assim como eu tenho as 

minhas convicções firmes, falando de fazer parcerias para que o carnaval possa 

acontecer de forma a não colocar em xeque as pessoas que não concordam, mas que são 

obrigadas a financiar esse tipo de festa! E as demais festas que acontecem também no 

nosso município que está dando até problema aqui oh! Tem uma CPI do show aberta 

aqui para apurar irregularidades! Então isso tem que acabar! O Brasil não aceita isso! 

Guarapari não aceita! Afinal de contas eu trabalho para você!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Solicito 

ao secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito para falar pelo tempo 

regimental de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Presidente 

Thiago Paterlini; os demais vereadores da Mesa Diretora! 

Senhores, eu peguei uma notícia aqui da internet que fala bem assim: Guarapari não 

aderiu ao Programa Qualifica, onde fortalece a saúde primária em nosso município! 

Quando veio esse debate para essa Casa, fica até mesmo para as redes sociais, onde 

falava que o deputado tinha conseguido para Guarapari uma ambulância com UTI 

móvel, aí falaram que era mentira e isso, e aquilo, e agora Guarapari, o nosso município 

ficou fora do Qualifica também, então fica difícil entender! Não tem ambulância, não 

quer entrar no programa do governo do estado Qualifica, só foram dois municípios que 

ficaram fora do Qualifica, e por coincidência Guarapari ficou fora! É porque nós temos 

bastantes médicos! As unidades de saúde estão trabalhando de forma tranquila, bastante 

médico para atender, aí não precisa da ajuda do Governo do Estado! Sabe o que se 

chama isso? Falta de parceria! Falta de diálogo com o governo do estado! Entendeu? 
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Tem que dar as mãos! É pelo povo de Guarapari! É pelo bem de Guarapari! Essas coisas 

nos deixam indignados! Eu nunca vi uma administração como essa! Não aceitar uma 

ajuda do governo do estado em se tratando da área da saúde, é muito complicado!  

Mas senhores eu venho aqui para falar para os senhores de uma situação, eu nunca subi 

aqui para falar como eu vou falar hoje! As coisas estão andando de uma forma muito 

difícil no nosso município! Quando o Doutor Rogério sobe aqui e fala que o caldo vai 

engrossar, enquanto isso a gente vai trabalhando e vai buscando saber de algo mais, 

porque Infelizmente o povo de Guarapari está sendo lesado a todo o momento, eu quero 

ver a hora que o barquinho começa a afundar, eu quero ver quem vai continuar no 

barco! Eu quero ver quem vai estar de colete para se salvar da maré alta ou da maré 

baixa! Senhores isso aqui oh, o maior escândalo que Guarapari já...[10 KELEM] ... 

Senhores esta aqui, o maior escândalo que Guarapari já viu, eu vou estar aqui mostrando 

para os senhores! E outra coisa, a primeira vez, volto a repeti, a primeira vez que eu 

venho falar sobre isso aqui nesta tribuna, vou mostrar para o senhores, não hoje, estou 

juntando documento. Porque as pessoas acham assim, não somos vereadores de 

periferia, acham que nós não temos entendimento, acham que nós não temos sabedorias 

e ficam a todos momento lesando a população de Guarapari! Ah, o vereador vai ficar 

quietinho! Nós fomos eleitos para fiscalizar! Está chegando, estou juntando 

documentos! Logo, logo vou estar mostrando para Guarapari o que vieram do sul do 

estado fazer em Guarapari, de verdade! Eu vou estar mostrando para todos! Atenção 

aqui você que esta em casa, vou mostrar para todos o que esta acontecendo em 

Guarapari, de fato! Vou mostrar de fato! Chega de brincadeira! Chega de enganar a 

população de Guarapari! Eu fui eleito de forma descente, para mostrar para que vim, o 

que vim fazer aqui! E eu vou mostrar, de fato! Guarapari está cansado! Está cansado de 

ser enganado! É uma eleição, é outra, é outra! Cada dia que passa mais enganação! Mas 

vou mostrar para os senhores talvez na semana que vem, o maior escândalo, o maios 

estelionatário político de Guarapari! O que aconteceu nas eleições, o que esta 

acontecendo ainda e que mais vai acontecer! Mas graças a Deus o Senhor é bom, e as 

coisas vem chegando, as denúncias vem chegando, vem chegando de forma... Vou dizer 

para os senhores, nunca subi a esta tribuna para falar sobre isso! Mais quando o 

vereador está lá no bairro sofrendo, a comunidade lá sofrendo e o vereador no bairro 

sofrendo o vereador vai lá pedir, faz pouco caso, faz pouco caso das pessoas, do pedido 

deste vereador que é só para o bem das pessoas! Casas alagadas, eu pedi para dar um 

jeito naquela ponte lá, fizeram pouco caso, viram as costas! Não tem problema, mas eu 

vou mostrar o verdadeiro estelionato aqui para os senhores! A começar pelas licitações 

de Guarapari, a começar pelas licitações! Ai a gente começa a pegar um novelo cheio de 

ponta, você vai puxando e você encontra a ponta certa! Ai vou mostrar para os senhores 

o bonzinho, o Édson Figueiredo Magalhães bonzinho, que tem alguns que acham que é 

bonzinho! Vou mostrar para o senhores! E aqui, ó, não vou dizer que o caldo vai 

engrossar não, aqui é coisa séria, já engrossou a muito tempo! Boa tarde a todos! 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Esse foi o 

pronunciamento do vereador Gilmar, um desabafo! Como vereador sempre cobra 

sistema de drenagem para sua comunidade e a comunidade muitas vezes não entende o 

papel do vereador. O Vereador cobra do poder executivo e o poder executivo muitas 

vezes não atendi o vereador. Esse é o seu papel vereador fiscalizar, cobrar, reivindicar, 

essa é a nossa missão.  

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 
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O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras, a todos os 

presentes aqui na galeria, bem como a imprensa e as pessoas que nós acompanham de 

sua residência. 

Primeiro dizer da questão que nós estamos vivendo nos últimos dias e trazer a nossa 

solidariedade a todo o Estado do Espirito santo, em especial ao nosso município de 

Guarapari, pela situação das últimas chuvas em excesso em um curto espaço de tempo. 

Lembrando que os gestores públicos costuma responsabilizar a chuva! E a chuva não é 

problema, a chuva é solucionador, é a solução do problema, porque na hora que esta 

seco, na hora que esta faltando água, todo mundo sai de joelho rezando e faz romaria 

para chover. Então a chuva não é problema. Agora, nesse momento, ocasionou uma 

grande quantidade em um curto espaço de tempo, muitas das vezes por 

engerenciamento da administração pública. Haja visto, foi mostrado aqui pelo vereador 

Zazá, vereador Gilmar, alagamentos em Jabaraí, alagamentos em Kubistchek, 

alagamentos em Santa Mônica, no interior várias barreiras, estradas interditadas! E aqui 

nós temos que reconhecer que nesse momento também, de crise, porque a chuva é 

intensa e tem acontecido sem dar trégua, nós temos que agradecer ao Secretário...[11 

CLAUDICEIA] ... Chuva intensa  o que tem acontecido, sem dar trégua . Nós temos 

que agradecer ao Secretário Igor e ao Ricardão que tem sido insistente atuando no 

interior que é uma região de Rio Calçado estava interditado, Rio da Prata e no feriado, 

no sábado estavam máquinas da prefeitura tentando  desobstruiu, desobstruiu várias vias 

e nós temos que ser coerentes aqui não tirando a responsabilidade do Poder Público 

porque Kubistchek Ademar de Barros é responsabilidade exclusivamente do Poder 

Público, o alagamento lá não é culpa da chuva, é culpa desta gestão que ha vários anos 

nós estamos falando aqui, pedindo, requerimentos dos Srs. Vereadores e vereadoras na 

questão que lá tem que se construir uma rede de galeria ou de manilhamento. Assim é 

como acontece lá em Santa Mônica e naquela escola que Vossa Excelência mostrou de 

Perocão que ali é  antigo aquele problema, mas as gestões preferem se esconder atrás 

das chuvas que é salvadora. Dizer dos nossos requerimentos, nós estamos pedindo ao 

prefeito primeiramente, está na constituição federal é obrigação do Estado, é obrigação 

do Poder Público a saúde no seu artigo 196, é competência do Poder Público e aí quem 

conhece mais aqui de saúde é o Dr. Rogério, que é nosso médico, a vereadora Kamila 

Rocha que ela é enfermeira que são conhecedores da área, mas nós estamos tentando dá 

a nossa parcela de contribuição. O município ele pode sim, ele tem que ser ousado, ele 

tem que ter atitude, pode comprar cirurgias eletivas de hérnia, de vesícula, de apêndice. 

Dr. Rogério aqui falou apêndice é urgência, é emergência risco de vida, um apêndice 

estuporando ali tem que fazer a cirurgia imediato, corrigiu muito bem. São média e alta 

complexidade não importa, saúde não tem preço. Então o município pode disponibilizar 

um recurso, já tem convênio com a HFA lá São Francisco de Assis aqui na Praia do 

Morro, já pode fazer com o Hospital São Pedro, são os dois hospitais que tem aqui e não 

via ter custo para levar para Vitória, desafoga a fila, minimiza o problema seja ousado, 

tenha atitude, né vereador Zé Preto, tenha atitude. Recurso tem! Se quiser mandar para 

esta Casa eu tenho certeza que os Srs. Vereadores e Vereadoras vão aprovar de 

imediatamente porque nós sabemos da necessidade. Para não dizer que não pode eu 

trouxe algumas reportagens aqui de Colatina que fez isso, Praia Grande - São Paulo, 

Nova Iguaçú no Rio de Janeiro e vários outros município fizeram para desafogar as 

filas. Então assim, segundo o nosso requerimento fala da iluminação pública, a taxa de 

iluminação pública está elevada, é o município que tem que corrigir, reduzir a taxa de 

iluminação pública. Prova disso que no mês de julho, vereador Clebinho no mês de 

setembro, nós recusamos um projeto de vinte e sete milhões nesta Casa aonde seis 
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milhões e duzentos estavam saindo da iluminação pública para suplementar em outras 

secretarias para que ele tivesse a liberdade de usar em diversas secretarias, ora, se seis 

milhões e duzentos estão sobrando, se esta  excedendo é porque o valor da taxa está 

errado, não pode sobrar dinheiro de iluminação pública. Dinheiro de iluminação pública 

é  para ser aplicado na iluminação pública, a lei é clara. Lei de iluminação pública é só 

para iluminação pública. Então que ele reveja a taxa, reveja os índices para que corrija 

esta distorção e não esfaqueie o contribuinte. Porque o nosso contribuinte está sendo 

esfaqueado é com IPTU, é com taxa de iluminação pública, é com ISS, é todo tempo é 

tirar recurso do contribuinte para encher os cofres públicos. E nós não podemos aceitar 

que cada vez mais o nosso contribuinte pague essa conta. Nós sabemos das melhorias, 

foram feitos investimentos na iluminação pública com a troca de lâmpada de Led, isso 

mostra que tem recurso. Se você colocou lâmpada de Led em quase sessenta por cento, 

setenta por cento de toda rede de iluminação pública automaticamente  você tem uma 

redução desse custo. Se você tem uma redução desse custo você pode, redução de 

consumo você pode rever a taxa, então é assim é esse pedido que nós apresentamos e 

quero agradecer aos Srs. Vereadores e vereadoras aprovaram os nossos requerimentos 

para que o município possa ter a sensibilidade, que possa olhar que parece um simples 

detalhe, mas com certeza vai ajudar e muito principalmente aqueles menos favorecidos 

ao reduzir a taxa de iluminação pública ao promover um movimento de compra de 

cirurgias  eletivas e com isso desafogar as nossas filas, todo dia nós recebemos...[12 

ANA] ... e com isso desafogar as nossas filas. Todo dia nós recebemos solicitação de 

pessoas com necessidade de cirurgias nesse município. Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Marcos Grijó pelo seu pronunciamento. Temas importante vossa 

excelência trouxe aqui nesta tarde. Quero pedir ao secretária para fazer a chamada do 

próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde presidente, meus colegas 

vereadores, população que está aqui presente na Câmara Municipal, população que nos 

assisti em casa pela TV Guarapari. Bom todos os vereadores que me antecederam foi, a 

maioria... A gente não pode deixar de dizer sobre esse evento natural que está 

acontecendo em nosso Estado e atingindo em grande parte o nosso município. Porque 

várias das ruas do nosso município não tem drenagem, não tem pavimentação asfáltica. 

Mas eu quero agora dizer agora, em especial, sobre a região norte. Não tem uma semana 

que meu telefone não para de tocar. Morador em Setiba, moradores de Perocão, 

moradores Jabaraí, moradores de Santa Mônica, de Pontal de Santa Mônica, de Paturá, 

de Una. Enfim, as pessoas estão cansadas. Cansada de sempre passar pelos mesmos 

problemas, pelas mesmas situações. De sempre haver promessas de que a obra vai 

acontecer, de que está licitada, de que o vereador já fez o ofício, já fez o requerimento. 

E acaba, muita das vezes, nós, vereadores, que somos a ponta da política, e é aonde o 

munícipe tem o acesso. Porque ele não têm acesso ao prefeito. Muita das vezes também 

não tem ao secretário. Mas ele tem ao vereador que ele sabe aonde mora, ele tem o 

número de telefone. E nos ligam indignados. E eu estou numa situação, para dizer a 

verdade a vocês, que eu estou agora querendo injetar força na população para que ela 

corra atrás dos prejuízos. Santa Monica está num estado de calamidade. A água foi a 

mais de um metro. O Francisco Araújo... Só aconteceu na gestão de Édson Magalhães? 

Não! Aconteceu na época quando o Orly Gomes foi prefeito; quando o Edson 

Magalhães foi prefeito da outra vez; Antonio Gotardo; Paulo Borges. Mas ninguém 

resolve a situação! É um problema instalado que as pessoas assumem a administração, 
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uma prefeitura e já sabe que tem o problema, e não resolvem. Aí quando acontece a 

chuva faz todo mundo cara de espanto, cara de paisagem. Aí o secretário vai para 

amenizar. As pessoas não querem mais que os problemas sejam resolvidos de forma 

emergencial. O problema tem que ser resolvido de forma definitiva. Porque a pessoa 

paga ali a conta de água, de luz, IPTU. Enfim, se as pessoas forem... Às vezes, a gente 

fala que a região norte é uma região de periferia. Mas você pode andar nas casas da 

região norte, ali na rua José Alves, aqui da Bam, a Nossa Senhora da Penha, aquelas 

ruas ali, Espírito Santo não tem IPTU menos de mil, mil e quinhentos reais. E eu tenho 

eleitor me mostrando IPTU pago desse ano. “Kamila, meu IPTU está pago! Mil e 

duzentos reais e a minha rua está aqui, eu estou no barro”. Ele é melhor do que o que 

está no asfalto? Não! Mas ele tem que ter o mesmo direito de usufruir da mesma 

qualidade de uma administração pública. Acabei de receber da associação de moradores 

de Setiba pedindo que eu vá lá fiscalizar o asfalto de Setiba. Quantas coisas ficaram 

para trás! E vai dar mais uma chuva forte e vai tudo por água abaixo. E as coisas não se 

resolvem. Santa Monica está há nove meses com uma obra em licitada. Uma gestação! 

Nove meses! Adiaram duas vezes por conta da chuva. Mas se a obra tivesse sido 

efetivada a oito meses atrás, talvez, as pessoas, a metade não estaria sofrendo como está 

sofrendo. E, infelizmente, o que eu posso fazer sabe o que é? É me solidarizar ali. Falar 

que eu sinto muito. Porque é a população não entende que o vereador não faz obra. 

Quem me dera se eu fizesse obras. Mas eu não faço! Então, assim, está num estado de 

calamidade. Eu sei que Guarapari é um município pobre. Que o prefeito tem feito o que 

ele pode fazer. Mas é pouco! Infelizmente é pouco! A população está sofrendo. Por 

final, eu vou passar aqui minha parte para o vereador Zé Preto que tem uma… 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos os colegas 

vereadores, todos os presentes. Kamila, eu vou seguir a sua linha ai. O que 

acontece...[13 SAMOEL] ... a sua linha aí, o que acontece, o que muito me estranha e 

não dá para entender e eu sou leigo nessa parte, o que acontece nas obras em Guarapari, 

isso é para que o prefeito dê uma resposta, faz nove, dez frente de obras, é uma empresa 

só que toca! Não dá para entender um negocio desses. Não dá para entender! Eu queria 

que explicasse, porque eu não entendo essa licitação. Lá em Meaipe, por exemplo, está 

parado lá a quanto tempo, sete funcionários, ganhou a licitação, ganhou outra e agora 

ganhou a terceira. Não dá para entender! Eu queria que o prefeito viesse diante da 

sociedade e respondesse para o povo, porque só uma empresa ganha licitação de asfalto 

e só outra ganha licitação de obras!? Então o que acontece? Na verdade, nós estamos 

sendo enganados, porque, ah, culpar a chuva, a chuva que é culpada! Chuva não é 

culpada de nada não. Chuva é benção de Deus! Lá em Barro Branco está em calamidade 

lá por quê? Porque, eu levei o prefeito em março lá, e ele prometeu de fazer uma galeria 

e tirar a água, e até hoje não tirou! Está licitando, porque tem que esperar a empresa 

para ganhar a obra! Então, quer dizer, não dá para entender um negocio disso. Então, 

não tem nada de culpar chuva não, chuva é benção de Deus. Não tem conversa com esse 

negocio de chuva. Porque se fizesse tudo planejado, não tem conversa. Não vem culpar 

a chuva não, porque na verdade é o gestor que é culpado! Não dá para entender, porque 

não divide para várias empresas para tocar várias frentes de obras! E fica uma empresa 

ganhando e não tem como tocar. Está lá em Meaipe, sete funcionários em duas, três 

frentes de obra. Com sete funcionários vão fazer o quê?! Amanhã nós vamos fazer uma 

manifestação e vamos mostrar para a sociedade o que é e o que não é! Porque não dá 

para entender. Porque uma empresa ganha três frentes e tem sete funcionários! Ela não 

tem capacidade de nem limpar banheiro, piorou tocar... 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Quero 

parabenizar a Vereadora Kamilla Rocha e o Vereador Zé Preto pelo pronunciamento, de 
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fato é um desabafo que os vereadores fazem em relação aos pedidos não atendidos. 

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito para falar pelo 

tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Lennon 

Mojardim! 

O SR. VER. LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Sr. Presidente, uma boa tarde, 

cumprimento toda a Mesa Diretora, nobres colegas, publico aqui presente e a todos 

vocês que nos assistem pela TV Guarapari. realmente, está preocupante e algumas 

pessoas tem colocado a culpa na chuva, sendo que é previsto em toda obra, licitações 

que são feitas são colocadas esses contratempos, e a pavimentação da Ewerson de 

Abreu Sodré, juntamente com a Jones dos Santos Neves, não foi nada diferente daquilo 

que a gente já imaginava. Lembrando que é um investimento de dois milhões em 

pavimentação e drenagem naquela localidade e sinalização, e foi dada a ordem de 

serviço em novembro de 2018, com o prazo de seis meses. Tinha uma promessa de 

conclusão da Avenida Ewerson de Abreu Sodré em até 30 de janeiro de 2019 e hoje já 

se arrasta por 360 dias. Porque foi dada a ordem de serviço em novembro e nós estamos 

em novembro, um ano de atraso dessa ordem de serviço que é a Ewerson de Abreu 

Sodré e a Jones dos Santos Neves. E se não bastasse todo esse atraso, ainda vem falar e 

colocar a culpa na chuva. E tem está sofrendo com isso aí são os moradores e os 

comerciantes daquela localidade, que não conseguem em dias de chuva, em dia de sol, 

poeira! Em dia de chuvas, cachoeira! Cara, é só vocês indo lá para vocês veem! Eu 

tenho uns vídeos que eu não trouxe hoje, mas eu irei mostrar numa próxima 

oportunidade, o que aconteceu naquela Avenida Jones dos Santos Neves, o descaso que 

foi feito pela administração publica, que colocou o docinho na boca do morador e do 

comerciante e tirou na mesma semana. O que começa errado, vai terminar errado, não 

tem jeito! Foram gastos lá cinquenta e um mil em drenagem pluvial. Só que eu não me 

lembro, eu não sei se vocês lembram, quem estava fazendo... eu estou falando que no 

contrato está isso, cinquenta e um mil! Mas se vocês notarem, vocês vão lembrar que 

tem uma foto e uns vídeos e quem estava fazendo a drenagem pluvial eram os 

funcionários da prefeitura. E como foi pago isso no contrato...[14 ANA] ... e como foi 

pago isso dentro de um contrato? Não! Eu não estou falando que é verdade ou que é 

mentira, não! Só estou falando, eu estou me perguntando, porque hoje eu estava 

olhando: uai, cinquenta e um mil, um milhão e meio de pavimentação, cento e setenta 

mil em sinalização! Isso não foi gasto ainda, mas será gasto! Setenta mil só de 

administrativo! Só do administrativo! Então depois dessa chuva com certeza um aditivo 

de vinte e cinco por cento, nós vamos chegar a dois milhões e meio, por aí! É certo que 

isso vai acontecer! E se vai ficar com dois centímetros o asfalto ou cinco, nós vamos ver 

lá na frente, porque nós vamos fiscalizar! Esse é o papel do vereador! E a Prainha de 

Muquiçaba? Foi dada uma ordem de serviço em novembro de 2017, eu vou lá todo dia, 

frequento lá, moro lá! Investimento de um milhão, trezentos e vinte seis mil, fora os 

aditivos, então dá mais de um milhão e meio! Eu acho complicado! Eu acho 

complicado, eu acho que está enferrujado, é porque é falta de manutenção, se limpar sai 

à ferrugem, também não vou pegar no pé da letra, não, porque senão é complicado! Mas 

vamos lá, hoje já são dois anos, têm dois anos de atraso aquela obra, dá tempo aí de 

fazer dez obras! Foram gastos daquele banheiro duzentos e oitenta e dois mil, só no 

banheiro! O quiosque foi gasto oitenta e nove mil! A pista de skate foram gastos 

cinquenta e seis mil! Sabe quanto custa uma catraca para entrar no banheiro? Catraca 

eletrônica que vai quebrar e vai enferrujar na primeira semana, tomar que não, que 

durem mil anos para a gente não gastar mais! Vinte mil só de catraca eletrônica! Vinte 

mil! Duas estações elevatórias, sabe por quê? O banheiro subterrâneo! O banheiro é 
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subterrâneo então precisa de duas estações elevatórias para jogar todos os dejetos para 

um reservatório, parra a Cesan, foram gastos doze mil! Sabe quanto custou o elevador 

que ele falou que precisa de elevador, sabe quanto? Vinte e cinco mil reais um elevador 

para um banheiro subterrâneo na Prainha de Muquiçaba! Mas tem dinheiro! Mas tem 

dinheiro! Tem dinheiro! Dinheiro não falta! Dinheiro não falta! Então são essas coisas 

que a gente tem que cobrar, porque a gente tem que fazer o nosso papel, gente! Não é 

deixar gastar de qualquer forma, eu sei que a obra vai ficar linda, maravilhosa, uma hora 

vai entregar! Vai enganar a população, a metade e a outra metade não vai enganar, não 

porque aqui não tem bobo! Eu acho que metade aqui também não é bobo! Mas enfim 

esse é só o início de um processo de fiscalização que nós os dezessete vereadores 

iremos fazer... os dezessete, iremos fazer para toda sociedade porque realmente precisa 

ser feito! No mais uma boa tarde a todos! Obrigado gente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –  

Parabenizar o Vereador Lennon Monjardim pelo seu pronunciamento! Discursou com 

propriedade, mostrando que detém um conhecimento sobre o custo da obra da Prainha, 

e uma obra que de fato está muito atrasada! E vereador para fortalecer aqui seu 

pronunciamento, manutenção num elevador como esse que Vossa Excelência colocou, o 

túnel que dá acesso à Praça Filomeno ali, está sem iluminação, o chafariz não funciona 

já há anos, são obras que o prefeito faz em Guarapari e que não dá devida à manutenção 

e fica lá jogada ao tempo! Essa obra da Prainha é uma obra que... espero que ele não 

esteja mais como prefeito, porque o mesmo já não vai dar manutenção mesmo, porque é 

praxe: faz as obras e não dá a manutenção, e fica lá, como diz o meu amigo Oziel:  a 

farra do dinheiro público!  

Próximo vereador! 

Solicito ao secretário que faça a chamada para verificação de quórum para que 

possamos dar sequência a nossa sessão. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Procede a 

chamada...[15 KELEM] ...  O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE 

SOUSA) – Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum senhor Presidente. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Havendo 

quórum solicito ao secretário, terminando horário destinado aos senhores vereadores 

passamos para o momento das lideranças. Solicito ao secretário que faça a chamada do 

líder da bancada. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Liderança do DEM, 

vereador Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Vou continuar a 

minha fala porque quando eu voltei para o meu lugar eu fui questionada se hoje eu não 

ia defender o prefeito ou se eu tinha começado a ser Oposição? Não, eu continuo o 

posicionamento ao prefeito, mas antes de ser o prefeito eu tenho que ser o povo! Porque 

o prefeito ele me apoio e eu o apoiei na eleição de 2016, mas quem me elegeu e me 

colocou aqui, me confiou setecentos e oitenta e sete votos foi o povo de Guarapari. Se o 

povo está satisfeito eu estou satisfeita, mas se o povo esta insatisfeito eu também tenho 

que estar insatisfeita! Eu não posso fechar os olhos e vê a população sofrendo e subir 

aqui e dizer que está tudo bem, de que a rua vai ser asfaltada! Eu tenho uma promessa 

de um asfalto, eu andei com esse prefeito lá e ele fez essa promessa, mas ainda não 

cumpriu! E eu só vou subir aqui e vou dizer que está tudo bem e que o povo está feliz, 

quando a obra for executada, quando o povo estiver satisfeito! Ai sim eu vou agradecer 

aqui e vou parabeniza-lo. 
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Quero colocar outro posicionamento aqui, a orla da Praia de Santa Mônica. A gente 

sabe que a orla da Praia de Santa Mônica foi um recurso federal, e recurso federal é um 

recurso que tem muitos problemas com repasses. Muitas vezes os prefeitos que 

assumiram a administração pública e levaram esta obra, tiveram dificuldade porque o 

governo federal demora a repassar o dinheiro, promete mais enrola, mas a orla de Santa 

Mônica, a mais ou menos três meses, eu perguntei a Secretaria de Administração se a 

orla da Praia de Santa Mônica... se Santa Mônica iria conseguir ter uma orla no verão de 

2019-2020, e foi me garantido que teria. Infelizmente eu vejo que não vai ter! E as 

pessoas tem a sua parcela de culpa porque a prefeitura faz o quiosque e o povo vai lá e 

rouba, furta, destrói! Mas eu vejo também que a parcela maior é da prefeitura porque 

não faz o serviço correto, em tempo hábil, fica lá deserto, e casa aberta o ladrão entra! 

Então, Santa Mônica, mais uma vez, vai ficar sem orla. E ai eu torço para que quando 

fizer uma licitação e a pessoa assumir o quiosque, se quiser assumir um quiosque 

daquele jeito, porque eu acredito que ali vai se dar um ponta pé inicial a orla da Praia de 

Santa Mônica. 

Para encerrar a minha fala eu quero parabenizar o doutor Rogério que trouxe um 

assunto aqui muito interessante, e por coincidência que dei entrada aqui hoje, nesta 

Casa, com um requerimento, pedindo que o número de funcionários da UPA, pelo 

menos nesse período de dezembro, fevereiro e março, aumente. Porque a população 

aumenta três, quatro, cinco vezes e, infelizmente, mesmo que o funcionário ganhe uma 

gratificação, o trabalho fica desumano na UPA de Guarapari.  

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Antes de 

passar aqui para o meu substituto legal, que é o vereador Lennon Momjardim, quero 

fazer um convite...Solicito aos vereadores e assessor e público presente, para que faça 

silencio no plenário para que possamos dar continuidade aos nossos trabalhos.  

No dia 26 nós vamos fazer uma reunião da Comissão de Agricultura e Pesa, e o tema 

vai ser o ordenamento da orla do Canal de Guarapari, uma vez que as embarcações que 

estão ali, estão todas de forma que estão todas de forma desordenada, e para que a 

secretaria de fiscalização, com a Secretaria de Meio Ambiente e Pesca, possa ordenar a 

orla. As embarcações de pesca não tem aonde encostar para fazer a carga e descarga, e 

com isso nós perdermos uma grande fatia do movimento da pesca, esses profissionais 

precisam, ser tratados com respeito, eles que movimentam essa economia trazendo o 

pescado para nossa mesa. Passo a palavra ao meu substituto legal, reforçando que no dia 

26, nesta terça-feira, as treze horas. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Próximo vereador 

Denizart, Zazá. 

Vereador Denizart só justificando a saída do nobre vereador Thiago...[16 

CLAUDICEIA] ... Vereador Denizart só justificando a saída do nobre vereador Thiago 

Paterlini que está com o seu pai internado e por esta razão houve a necessidade de sua 

ausência.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde 

presidente Lennon Monjardim. (inaudível) Grijó apaga aí por favor apaga a luz aí por 

favor para passar. Isso aqui gente é a Prainha (Passando slides) de Muquiçaba que 

Lennon citou, olha isso aí, parece mais uma cachoeira Veio de Noiva, eu recebi dos 

comerciantes que ficou indignado com isso aí. Volta por favor, Bruna! Horrível, isso aí 

está nas redes sociais aí, olha a obra, uma obra que esta dois anos de atraso, esta 

horrível. Esta aí, não tem jeito. Então dinheiro que não era prioridade, acabaram com 

uma árvore centenária para fazer essa porcaria que está aí e outras coisas mais. Mais 

falta de aviso, falta de diálogo com esses vereadores aqui nunca teve na verdade, nunca 
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teve um diálogo para discutir as prioridades no município e o discurso de prioridade 

acaba acontecendo aí sofrimento geral do município de Guarapari. Sofrimento geral nos 

bairros, sofrimento geral na saúde, e outras mais coisas. Falta de aviso? Não foi. Falta 

de requerimentos, protocolado naquela prefeitura? Revira lá os requerimentos dos 

vereadores lá vão ver onde está os  problemas. 

Foi citado aqui a situação da orla da Praia de Santa Mônica a vereadora que me 

antecedeu a Kamila que é de lá também, sofre como eu sofro naquela região. Morador 

lá do bairro nosso não depreda eles não quebram os quiosques não, foi vândalos   que 

chegou ali, vândalos que fizeram aquilo lá. Não foi morador, não foi ninguém da nossa 

região, tenho certeza disso, e aqueles quiosques já foram licitados, o primeiro deu um 

ganhador parece que por quatrocentos reais mês e o segundo deu deserto, então quem 

deseja alugar aqueles quiosques fazer parte da licitação esta aberto ali na secretaria é só 

procurar lá. 

Dizer mais uma vez mais uma vez sobre o alagamento lá do Francisco Araújo hoje eu 

tive com os moradores da rua São João, lá na prefeitura e fui também na secretaria de 

obras, que a vereadora Kamila levou e mostrou para o prefeito lá, lá só precisa de uma 

drenagem, asfalto espera um pouco mais, não tem problema não, vão lá quer solução 

para aquele aguaceiro que tem lá naquela rua São João lá em Santa Mônica, um 

sofrimento puro. 

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Próximo Vereador - 

líder do PDT vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - Em 

primeiro lugar gostaria de agradecer aos vereadores do PDT, vereador e vereadora por 

estarmos presidente do PDT, o presidente do PDT nosso parceiro Toninho Stein. 

Toninho Stein tem uma história de vida no PDT aí aproximadamente aí mais de quinze 

anos que monta um partido de forma muito igualitária, onde nós nessa Casa no 

parlamento conseguimos eleger a maior bancada: três vereadores, dois vereadores e uma 

vereadora, três membros do Partido e aí queremos parabenizar o presidente do PDT 

Toninho Stein e dizer também que ele fez uma denúncia aqui nesta Casa presidente 

Lennon dizendo do não pagamento de parcelas previdenciárias da CODEG onde lá no 

governo passado através dele na presidência eles parcelaram uma dívida alta que a 

CODEG tinha com a previdência e esse não recolhimento dessas prestações mensais 

pode ocasionar a paralisação do acordo previdenciário o que pode cancelar esse acordo 

e com isso gerar um prejuízo de mais de quatro milhões para a CODEG. Então assim a 

denúncia que ele fez nesta Casa por escrito está aqui a denuncia onde o presidente relata 

que a CODEG ...[17 ANA] ... relata que a CODEG parou de pagar o parcelamento. E 

nós vamos apurar isso junto com esta Casa. Então, assim, parabenizar. E dizer, assim, 

agradecer os senhores vereadores e vereadoras que fizeram excelentes relatos da 

situação do munícipe. Hoje nós estamos muito preocupados, até pela quantidade de 

chuvas e porque a meteorologia mostra que a tendência é continuar chovendo até 

sábado e domingo. Isso é uma preocupação! Então, assim, que a secretaria de obras que 

tem feito, neste momento, vários esforços, que amplie os seus esforços para dar 

sequência, uma vez que estamos chegando ao final de semana. Amanhã já é sexta-feira, 

sábado e domingo, para que nós possamos, pelo menos, amenizar a dificuldade dessas 
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pessoas. Porque nós não podemos permitir isso. Olha só, quando a gente faz conta em 

gestão pública e nós vimos seis milhões de reais sendo investido na nova Avenida Paris, 

que é simplesmente para atender o ego do prefeito. Quando nós vemos investimento na 

Praia do Morro de seis milhões, que é só pra atender o ego do prefeito. Nós estamos 

falando, entre os aditivos, de quase treze, quatorze milhões. Isso aí resolveria o 

problema de Santa Mônica. Resolveria o problema de alagamento do Francisco Araújo; 

da Ademar de Barros, em Kubitschek; de Santa Mônica; de Jabaraí e do interior. Mais 

de doze milhões de investimentos. E quando você faz a suplementação chega a 

quatorze, quinze milhões. E as obras que eu falei que ele está fazendo com esse dinheiro 

não mudaria em nada a história do nosso município. Agora, minimizar o esforço que 

esse povo está sofrendo seria muito positivo e muito relevante. Então, assim, ele não 

olha… Quando a gente fala que ele não olha para as pessoas é por causa disso. Ele olha 

para as coisas. E gastar dinheiro dos outros é fácil. Ele está gastando o dinheiro do 

contribuinte. Ele está gastando a receita do município. Que você que está em casa paga 

os seus impostos e ele não te pergunta aonde você quer esses investimentos. E nós que 

andamos esse município, como agora eu fui lá, no São Gabriel, e vi que o asfalto está 

caindo todo lá no final de São Gabriel. E ele não toma atitude, nem é responsabilizado 

por isso. É isso que tem que acabar nessa administração municipal. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Finalizando o horário das lideranças de bancada, entraríamos na Ordem do Dia. Porém, 

por falta de quórum, dou por encerrada a 52ª Sessão Ordinária. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro a Sessão encerrada.  

(A Sessão é encerrada às 16 horas e 42 minutos). 
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